
 

 (التكاثز الجنسي لدى النباتات الوعائية الزهزية )عاريات البذور() علم الأحياء والارضمادة : في  ورقة عمل

 (8102 – 8102) الجانوي العلمي الجالح
                                                                                                                                                                                    لكل مما يلي : علنياً عط تفسيراًأ السؤال الاول:

 دعيت مػلكات البزوس بَزا الاطه .2 دعيت عاسيات البزوس بَزا الاطه .1

 الـيوبش ىبات ميفـل اتديع وحيذ المظهً .4 دعيت الـيوبشيات بالمدشوطيات .3

 صٍاس المؤىجةمً عذد مً الأالمؤىح في الـيوبش يتألف المدشوط  .6 المدشوط المزنش عيذ الـيوبش صٍشة واحذة .5

 .لمذة عاو عيذ الـيوبش طلعيالىبو  الأ يتوقف نمو .8 يته التأبير عيذ الـيوبش بواططة الشياح. .7

 الإىذوطبيرو في بزوس عاسيات البزوس )الـيوبش(يتلده  .11 في بزسة عاسيات البزوس. يضول اليوطيل .9

 .تزنوعة مً الجناسعيذ الـيوبش المدشوط المؤىح الياكج يمجل  .12 تذخل البزسة في حياة بطيئة بعذ تؼهلَا؟ .11

  أسكي(.فوم )في بزسة الـيوبش ٍوائي  ىتاؾالإ .13

الأىذوطببيرو بعبذ الإلكباح     *اليوطيل بعذ الإلكاح  *تذافة بزيشة الـيوبش بعذ الإلكاح   : الآتيةماذا ينتج عن الحالات : السؤال الثاني

  *اترلية التوالذية تذبة الطلع أثياء اىتاؾ حبة الطلع  *تمايض بعض خلايا الأىذوطبيرو  *البيلة الملكخة بعذ الإلكاح  *

أثيباء الإخـبا     اليطفبة الأو   اترلية الإعاػية تذبة الطلع أثياء الإخـا . *اترلية الإعاػية تذبة الطلع أثياء اىتاؾ حبة الطلع 

  *بعذ الإلكاح  والشحه الجاىي الإعاػيةاليطفة الجاىية واترلية  *

 ة وخلايا الطبكة التي تعلو الطبكة الظفلية أثياء تؼهل الشػيه.خلايا الطبكة الظفلي

 : أجب عن الأسئلة الآتية:الثالثالسؤال 

  اليباتات البزسية تزنوعتين, ما ٍنا؟ وما ٍي ؿفات اليباتات عاسية البزوس؟ وما ٍي ؿفات ػجشة الـيوبش؟تله 

 ما ٍو اتديل المظيطش عيذ الـيوبش؟ ولمارا؟ وبم يتنجل اليبات العشوطي المزنش والمؤىح عيذ الـيوبش؟ 

 الهيع الطلعي؟ مما يتألف المدشوط المزنش؟ ومه تتألف الظذاة عيذ الـيوبش؟ ونيف يتفتح 

 نيف تتؼهل حبات الطلع عيذ الـيوبش؟ ومه تتألف حبة الطلع الياكجة عيذ الـيوبش؟ ونيف يتفتح الهيع الطلعي عيذ الـيوبش؟ 

 مه يتألف المدشوط المؤىح الفتي عيذ الـيوبش؟ ومه تتألف الضٍشة الزنشية عيذ الـيوبش؟ ومه تتألف الضٍشة الأىجوية عيذ الـيوبش؟ 

 البزيشة الفتية عيذ الـيوبش؟ ومه يتألف الشحه عيذ الـيوبش؟ مما تتألف 

  ستب مشاحل تؼهل الإىذوطبيرو عيذ الـيوبش؟ 

 ما ٍي مشاحل الإلكاح عيذ الـيوبش؟ ستب مشاحل إىتاؾ حبة الطلع؟ ستب مشاحل الإخـا  عيذ الـيوبش؟ 

 ستب مشاحل تؼهل البزسة عيذ الـيوبش؟ ما ٍي مشاحل تؼهل الشػيه؟ 

 مما يتألف الشػيه اليَائي عيذ الـيوبش؟ ومما تتألف الجنشة؟ ومارا يمجل المدشوط الياكج؟ 

 نيف تيتؼش البزوس عيذ الـيوبش؟ وما ٍي مشاحل إىتاؾ البزوس؟ 

 التأبير. -المداسيط  : ما المقضود بكل مما يأتي:السؤال الرابع
البزيشة الفتية  *161حبة الطلع الياكجة ق *161لمدشوط المزنش قا   :تدزب على تسنيات الأشكال الآتية: الخامسالسؤال 

 .162البزسة عيذ الـيوبش ق *162البزيشة الياكجة ق *161ق

 -البيية  -التوكع  -التيوع  -اتذجه  -العذد  :قازن بين المخازيط المركسة والمخازيط المؤنثة عند الضنوبس من حيث: السؤال السادس

 ٌ اٍس. -اللو  عذد الأص

اترلايا الأو تذبات  *البزيشات عيذ الـيوبش  *الأنياغ الطلعية عيذ الـيوبش   : مكان وجود كل مما يأتي حدد: السابعالسؤال 

المداسيط المزنشة  *العشوغ الأىجوية عيذ الـيوبش  *( في الـيوبش 2nاترلية الأو المولذة للأبواغ الهبيرة ) *الطلع في الـيوبش 

 الكيابة في المدشوط المؤىح. *الكيابة في المدشوط المزنش  *يط المؤىجة عيذ الـيوبشالمداس *عيذ الـيوبش 
 صحِّح كل من الجنل المػلوطة الآتية:: الثامنالسؤال 

 .تتخول تذافة البزيشة في الـيوبش بعذ الإلكاح إ  غلاف للجنشة 

 يتخولاٌ بعذ الإلكاح إ  بزستين.  يحنل اترباء في قاعذتُ وعلى وجَُ الظفلي نيظين طلعيين 

  .حبة الطلع الفتية تحوي بذاخلَا: اترلية الإعاػية, واترلية التوالذية 

 .توجذ المداسيط المؤىجة في الـيوبش بؼهل ثيائي في قواعذ الفشوع الفتية 

www.alandalos-school.com                      Tel. 2218807                     info@alandalos-school.com 



 

 (التكاثز الجنسي لدى النباتات الوعائية الزهزية )مغلفات البذور() علم الأحياء والارضمادة : في ورقة عمل 

 (8102 – 8102) الجالح الجانوي العلمي
                                                                                                                                                                                    لكل مما يلي : علنياً تفسيراًعط أ السؤال الاول:

 الفول والفاؿولياء بأىَا عذيمة الظويذاء.توؿف بزوس  .2 .تحتوي بزسة جوص الهيذ على طائل حلو .1

 يحيط ببزسة اتذنف غلاف مفشد. .4 توؿف بزوس اترشوع والكنح بأىَا رات طويذاء. .3

 .يوؿف غلاف بزسة الكنح بالهار  .6 يحيط ببزوس المؼنؽ واترشوع غلافين. .5

 .اتذشاسة مً البزوس الميتؼة اىتؼاس .8 مػلفات البزوس. يضول اليوطيل في بزوس .7

 تعذ ثمشة المؼنؽ والهشص ثمشة بظيطة. .11 .ة التفاح بالهاربةدعيت ثمش .9

 تعذ ثمشة التوت والتين ثمشة مشنبة. .12 تعذ ثمشة التفاح ثمشة بظيطة. .11

 . يعذ اىتاؾ بزسة الفاؿولياء ٍوائي.14 تعذ ثمشة الفشيض ثمشة متجنعة. .13

. يعذ اىتاؾ بزسة الفول والهظتياء والكنح 15

 والباصلاء أسكي

في البزوس عذيمة الظويذاء )الفول والفاؿولياء( أنبر  . الشػيه16

 مً الشػيه في البزوس رات الظويذاء )الكنح واترشوع(

 . تيتكل اليطفتاٌ إ  داخل الهيع الشػيني في إخـا  عاسيات البزوس وفي مػلفات البزوس.17

   : ماذا ينتج عن الحالات الآتية: السؤال الثاني

 اىكظاماً ميـفاً  2nاىكظاو اترلية الأو تذبة الطلع 

 اىكظاماً ميـفا  2nاىكظاو اترلية الأو للهيع الشػيني  *اىكظاو حبة طلع فتية اىكظاماً خيطياً  *

 تَله ىَاية الأىبو  الطلعي  *اىكظامات خيطية متتالية  3اىكظاو ىواة خلية الهيع الشػيني  *

 اىذماج ىواتا الهيع الشػيني أثياء الاخـا   * 3nنمو بيلة اكافية  * 2nنمو بيلة أؿلية  *

 اىكظاو اترلية الهبيرة التي في جَة الهوة أثياء تهوٌ الشػيه  *

 نمو اترلية الـػيرة التي تكع في جَة مشنض الهيع الشػيني أثياء تهوٌ الشػيه  *

 عيذ حذ معين  3nتوقف اىكظاو خلايا الظويذاء  *اىكظامات خيطية عذيذة  3nاىكظاو ىواة البيلة الإكافية  *

 مـير اللخافتين عيذ بزيشة اتذنف  *يكوو الشػيه في مشاحلُ الأخيرة بَله الظويذاء  *

 ٍله اليوطيل اللخافتين معا عيذ بزيشة الكنح *مـير اللخافتين عيذ بزيشة الكنح  *مـير اللخافتين عيذ بزيشة المؼنؽ واترشوع  *

 مـير البزيشات بعذ الإخـا  الملاعف  *في بزوس مػلفات البزوس  مـير اليوطيل *

 مؼاسنة أجضاء صٍشية مع المبيض في تؼهيل الجنشة. *نمو جذاس المبيض وتلدنُ بعذ الإخـا  الملاعف  *

 : أجب عن الأسئلة الآتية:السؤال الثاني

 ما ٍي ؿفات مػلفات البزوس؟ تله ػعبة مػلفات البزوس ؿفين, ما ٍنا؟ 

 ٍو اتديل المظيطش في مػلفات البزوس؟ وبم يتنجل؟ بَم يتنجل اليبات العشوطي المزنش؟ واليبات العشوطي المؤىح عيذ  ما

 مػلفات البزوس؟ ما ٍو جَاص التهاثش اتديظي عيذ مػلفات البزوس؟

 ؟ما المكـود بالضٍشة وما أقظامَا؟ تتهوٌ الضٍشة اتريجوية الهاملة مً أسبعة تسيطات صٍشية, ماٍي 

 مهَ تتهوٌ الظذاة عيذ مػلفات البزوس؟ ومهَ تتهوٌ المذقة عيذ مػلفات البزوس؟ وأيً تتؼهل حبات الطلع والبزيشات؟ 

 ستب مشاحل تؼهل حبة الطلع عيذ مػلفات البزوس؟ وستب مشاحل تمايض حبات الطلع الفتية إ  ىاكجة؟ 

 س؟ ومً أيً تظتنذ اترلايا الأو تذبات الطلع غزائَا؟ما ٍي الطبكات التي تؤلف جذاس الهيع الطلعي عيذ مػلفات البزو 

 مه تتهوٌ البزيشة الياكجة عيذ مػلفات البزوس؟ وما ٍي اػهال البزيشات في مػلفات البزوس؟ 

 مه يتألف الهيع الشػيني؟ وستب مشاحل تؼهل الهيع الشػيني؟ 

  الميظه؟ نيف تيتؽ حبة الطلع على الميظه؟ستب مشاحل الإلكاح عيذ مػلفات البزوس؟ ستب مشاحل اىتاؾ حبة الطلع على 

  ستب مشاحل تحول البزيشة إ  بزسة؟ 

 ستب مشاحل تهوٌ الشػيه عيذ مػلفات البزوس؟ ومه يتألف الشػيه عيذ مػلفات البزوس؟ 

  3ستب مشاحل تحول البيلة الإكافيةn إ  طويذاء؟ 

  الاطتكلابي عيذ الإىتاؾ؟ وما ٍي أىواع الإىتاؾ؟متى يته الإىتاؾ ومارا يتلنً؟ وبم يتجلى صيادة اليؼاط 

 ما ٍي أىواع الجناس عيذ مػلفات البزوس؟ وما ٍي أؿياف الجناس عيذ مػلفات البزوس؟ 



 

  : ما المقضود بكل مما يأتي:السؤال الرابع

ب التأبير ب التأبير الزاتي ب التأبير غير الزاتي ب الظويذاء ب الضٍشة ب المؼينة ب اليكير )الظشة( ب البزيشة المظتكينة ب البزيشة الميخيية ب البزيشة المكلوبة 

 جنعة.الاىتاؾ ب الاىتاؾ الأسكي ب الاىتاؾ الهوائي ب الجنشة اتذكيكية ب الجنشة الهاربة ب الجنشة البظيطة ب الجنشة المشنبة ب الجنشة المت

ب البزيشة 165ب مكطع في المئبر ق166ة الطلع الياكجة قب حب165الضٍشة ق   :تدزب على تسنيات الأشكال الآتية: الخامسالسؤال 

ب مشاحل تؼهل الظويذاء  169مشاحل تؼهل الشػيه ق 169مشاحل الإخـا  ق 168ب اىتاؾ حبة الطلع ق166الياكجة ق

  171ب بزسة الفاؿولياء وحبة الكنح ق 171ق
 :قازن بين: السؤال السادس

 طول اتذبل الظشي ب بعذ الهوة عً اليكير ب مجال. حيث: البذيزات المستقيمة والمنحنية والمقلوبة من .1

اتديل وجود الأوعية الياقلة ب أػهال اليبات البوغي ب المبيض والبزيشات ب  قارن بين عاريات ومغلفات البذور من حيث: .2

 ب جَاص التهاثش اتديظي ب اليبات العشوطي المزنش ب اليبات العشوطي المؤىح. المظيطش

 مهوىات الظذاة ب موقع المئبر ب عذد الأنياغ الطلعية ب نيفية تفتح الهيع الطلعي في كل من الصنوبز والمغلفات من حيث:قارن بين السداة  .3

 عذد اترلايا ب وجود الأنياغ الهوائية ب الأغلفة ب وظيفة اترلية الإعاػية. قارن بين حبة الطلع الناضجة في كل من الصنوبز والمغلفات من حيث: .4

موقع البزيشة ب عذد اللخافات ب وجود اتذبل الظشي ب  ذيزة الناضجة في كل من الصنوبز والمغلفات من حيث:قارن بين الب .5

 الأىظجة المػزية ب اليبات العشوطي المؤىح ب موقع العشوغ الأىجوية ب أقظاو اترباء.

 ب الإخـا  ب وظيفة اترلية الإعاػية تذبة الطلع. التأبير ب طول الأىبو  الطلعي قارن بين الصنوبز والمغلفات من حيث مزاحل الإلقاح: .6

اليظج المػزية ب الأغلفة ب عذد طلائع الشػينات ب عذد المعلكات ب عذد فلكات  قارن بين الصنوبز والمغلفات من حيث البذرة: .7

 الشػيه ب مـير اليوطيل ب أقظاو الشػيه ب الاىتاؾ

حبات الطلع ب البزيشات ب اترلية الأو تذبة الطلع ب العشوغ الأىجوية ب ىواتا  تؼهل  : مكان وجود كل مما يأتي حدد: السابعالسؤال 

 الهيع الشػيني ب المؼينة ب اليكير )الظشة( ب اترلية الأو للهيع الشػيني ب الهيع الشػيني ب البريعه في الشػيه.
الضٍشة ب نشطي الضٍشة ب الؼنشاخ )عيل الضٍشة( ب نه الضٍشة ب الطبكات المػزية في   : اذكس وظيفة كل مما يأتي: الثامنالسؤال 

جذاس الهيع الطلعي ب الطبكة الآلية في جذاس الهيع الطلعي ب اليوطيل ب اتذبل الظشي ب الميظه ب اترلية الإعاػية تذبة الطلع ب 

 ية ب المعلل في الشػيه.اترلية المولذة في حبة الطلع ب البيلة الأؿلية ب البيلة الإكاف
 صحِّح كل من الجنل المػلوطة الآتية:: التاسعالسؤال 

 .تيؼأ الجنشة المتجنعة مً مبايض عذة ميفـلة لضٍشة واحذة, ننا في الفشيض 

 .في الإىتاؾ الهوائي لا تتطاول الظويكة, ومً ثهّ لا تخشج الفلكة أو الفلكتاٌ فوم التربة 

 مشحلة اتذياة اليؼطة إ  حالة الظبات )اتذياة البطيئة( داخل البزسة ال ً اَ الشػيه م ش التي ييتكل في وٍ تزنوعة المعاٍ  ياكجة.إىتاؾ البزوس: 

 ( 2في بذاية تهوٌ الشػيه تيكظه البيلة الأؿليةn لإعطاء خليتين, إحذاٍنا ؿػيرة موجَة نحو نوة البزيشة, والجاىية )

 لهيع الشػيني.موجَة نحو مشنض ا

 ( 1في الإلكاح الملاعف ىطفة ىباتيةn( ىواة ثاىوية + )2n.معطية بيلة ملكخة أؿلية ) 

شكل  
انتاش  أغلفة البرزة السويداء البريسة

 البرزة
عدد 

 الفلقات

 ميخيية الفاصولياء
بَله يكوو يكوو الشػيه في مشاحلُ الأخيرة 

 الظويذاء فتـبح البزسة عذيمة الظويذاء
 فلكتاٌ ٍوائي 

 مكلوبة الخسوع
تبكى الظويذاء وعيذٍا تظنى البزوس رات 

 طويذاء.

 غلافين ططخي متدؼب

 لينوداخلي سقيل  قاغِ
  

  جوش الهند

عيذ حذ  3nخلايا الظويذاء  اىكظاويتوقف 

معين فيبكى وطط الهيع الشػيني جوف 

 يمتلئ بظائل حلو

   

 فلكة واحذة أسكي غلاف نار  طويذاء.تبكى الظويذاء وعيذٍا تظنى البزوس رات   القنح

  الفول
بَله يكوو يكوو الشػيه في مشاحلُ الأخيرة 

 الظويذاء فتـبح البزسة عذيمة الظويذاء
 فلكتاٌ أسكي 

   غلاف مفشد   الحنط

 غلافين ططخي متدؼب   المشنش

 لينوداخلي سقيل  قاغِ

  

 
www.alandalos-school.com                      Tel. 2218807                     info@alandalos-school.com 


